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Gazdaság i j ö v őnk . 

Irta: C o p o n y T r augo t t , orsz képviselő, 

az Országos Iparegyesulet igazgatósági tagja 

Szívesen teszek eleget annak a kérésnek, 

lingy a haboru utan való gazdasági viszonyok-

ról nyilatkozzam Ezeknek a gazdasági kérdé-

seknek a kedvező megoldását csak a szövet-

ségeseinkkel való legszorosabb kapcsolat és 

egyesülés utján tartom lehetségesnek, mert a 

békekötés utáni időben még inkább leszünk 

kölcsönös vedelemre és támogatasra utalva. 

Nemzeti szűkkeblűség és féltékenykedés 

nagyon veszedelmessé válhatik ránk nézve. 

Hecsületesen és nyiltan kell mennél szorosabban 

egybeforrnunk.. 

Ha nem igy cselekszünk, vagy csak vona-

kodva és bizalmatlankodva, akkor ennek igen 

nagy kárát látjuk. 

Németország ebben a háborúban ránk volt 

utalva, majdnem éppen olyan mértékben, mint 

mi ő reá es szüksége van ránk a háború utan 

is. De viszont nekünk még inkább szükségünk 

van reá, mert annak a Németországnak kegyét, 

mely fegyveres erő dolgában a legelső és ha 

lehet gazdasagi teljesitőképessegre még elsőbb, 

— erősen fogják mindenfelől keresni. 

Nem tartom lehetetlennek, hogy Német-

ország a békekötés után valamelyik mai ellen-

teléhez, talan Oroszországhoz csatlakozik, ha 

nagyon merevek, vagy tartózkodók lennénk. 

Aki ma ellenfél, az holnap szövetséges lehet 

és a megforditottja sem lehetetlen. 

Ellenségeink is rajta lesznek, hogy egy 

mástól elszakítsanak és hogy ezt elérjék, a 

bekekótes utan a mi hajlandóságunkat is fog-

jak keresni. De nagy hiba volna, ha vonakodva 

es duzzogva a Nemetorszaggal való legszoro-

sabb kapcsolat gondolatától elterittetnők magun-

kat, mert ez a veg kezdete lehetne. Ezért 

Ausztriaval és Németországgal való erre vonat-

kozo tárgyalasaink során minden közjogi szőr-

szallhasogatas, amely a csatlakozást meggátol-

hatja, vagy csak lazithaja, legszentebb javaink 

ellen való vétkezés volna. 

Sajtónk nem volt ezen a téren minden 

részében és mindig eléggé megtontolt, mert a 

meg csupán egyesült erővel kivívott és elért 

sikerek mamoraban szívesen ragadtatta el magat 

a mi sajat erőkifejtésünk túlzott és egyoldalú 

hangoztatasara, miközben a minden idők eme 

legnagyobb küzdelmében való fegyvertarsaink 

a mi cselekedeteinknek látszólag igazságtalan 

kiemelésében az ő legalább olyan becsületesen 

és dicsőségesen kivívott sikereik bántó kisebbí-

tését láthatják. 

Újságok nyomán támad a nép hangulata 

és a néphangulat uralja a politikát. 

A felsorolt okok miatt tartom én a magunk 

érdekében is kívánatosnak, hogy meg bizonyos 

áldozatok aran és minden elkepzelhető módon 

mozdítsuk elő a középeurópai hatalmak gazda-

sági tömörülését. Ebben bizonyára igyekszik 

majd helyet kapni Bulgaria, Tórokország és 

Görögország, a Bal kan es a Kelet is, bizonyára 

még más semleges állam és talán, akarva, vagy 

akaratlanul mai ellenségeink egyik-másik része 

is. Aki ebből a kombinációból kimarad és nem 

rendelkezik a három nagy óriás, tudniillik 

Anglia, Oroszország és Amerika peldajara, egy 

magaban zart, eletkepes gazdásági terület felett, 

az gazdaságilag és igy politikailag is elsorvad. 

Lehetséges, hogy határozott allasfoglalásom 

nemelyek szemében túlzottnak látszik. Lehel. 

De meggyőződesem, hogy félmunkaval es okos-

kodó tartózkodással mindent kockara teszünk. 

Vigyázzunk, hogy sikereink ne szálljanak fe-

jünkbe. Éppen mostani nagy erőkifejtésünk és 

a nyomában kimaradhatatlanul mutatkozó ki-

merülés miatt sürgősebben, mint valaha, szük-

ségünk van arra, hogy megbízható, hű bara-

tainkra tamaszkodnassunk. 

Mellékes, vájjon tiszta szövetség legyen-e, 

vagy pedig közbeeső vámokkal való, vagy mas 

néven nevezett megoldás e, ellenben igen fontos, 

hogy a forma rövid lejaratu-e es közjogilag 

kevésbbe lehorgonyzott legyen. Féltékenykedések 

és súrlódások akkor is lesznek es hogyha a 

forma nagyon laza, akkor futólagos hangula-

toknak igen könnyen aldozatul eshetik. Az uj 

szövetségnek azonban felbonthatatlannak kell 

maradnia, hogy ilyen házi civódasokat túlélhes-

sen. Az egyesülés teljes sikert és azzal össze-

függő előnyöket csak évek multán es hosszabb 

együttműködés nyomán hozhat es ha a kötelek 

hamarabb elszakadna, mert nagyon laza volt a 

szerkezete, akkor mindegyik fél csak áldozato-

kat hozott vala. 

A harco ló és a 

do l go zó katonaság. 

A percről-percre változó nagy események 

során maris meggyőződtünk arról, hogy a gaz-

dasagi munkát végző, dolgozó katonasagnak 

ugyanaz a jelentősege van, mint a harcoló 

csapatte^teknek. Ha itthon nincs srapnell-gyáriás, 

nincs vetés és aratas, akkor a loveszarokbeli 

katonának is kiesik a kezebői a fegyver. Nem 

szabad tehát gúnyosan lenezni minden itthon-

maradt embert, főleg azokat nem, akik helyt 

allnának a lóvészarokban is, de mégis itthon 

vannak, mert a haboru gazdasagi feladatait is 

vegezni kell. Ide is tetotől-talpig emberek kelle-

nek, bármennyire dicsőítsük ugyanis a magyar 

nő két dolgos kezet, de az itthonmaradt asszo-

nyok legfeljebb segiteni tudnak, hanem a fron-

ton belüli minden háborús munkát el nem tud-

jak végezni. 

Most a mezőgazdasági munka lett aktuális. 

Itt van ugyanis a legfőbb ideje annak, hogy a 

jövő esztendei kenyerrol gondoskodjunk. A 

mezőgazdak szine-java a harctéren van, vagy 

legalabb is katonai szolgalatot teljesít. Csakis 

az asszonyokra s öreg emberekre számíthatnánk 

a gazdasági munkák végrehajtásánál, annak 

dacára, hogy a mezőgazdaság iránt ma min-

denei fokozottabb kóvetelest tainaszt, mint 

regente. Valamikepen tehát segiteni kellett a 

mostoha helyzeten. Segitsegére kellett jönni a 

inezögazdasagnak, mert külömben a szántóföld 

nem tudott volna megtelelni feladatanak. Az 

erdekeit tényezők, különösen a hadvezetőseg 

és a honvedelmi minisztérium nem is tagadta 

meg a segítséget. A gazdasagi munkákra — 

mint ahogy az ipari munkákra volt, mindig 

lesz az idén bőven katonai munkaerő. Talan 

nem annyi mint kellene, de ha egyrészt a gazda-

tarsadaloiii, másrészt maguk a szabadsagok 

katonak feladatuk magaslatan fognak állni, a 

magyar mezőgazdasag nem marad szégyenben, 

teljesítő képességé az iden is érvényre fog 

jutni. 

Egy dologra azonban okvetlenül szükség 

van, nevezetesen, hogy a legközvetlenebbül 

érdekelt gazdatarsadalom ugyanazzal az inten-

tiókkal legyen eltelve, mint amilyennel eltelt a 

hadvezetőseg, amikor a katonasagot a mező-

gazdasag szolgalatába allitotta. Éppen azért, 

mert a szabadsagok és a szabadságolandó 

katonák maguk nem elégségesek minden gaz-

dasagi munka elvégzésére, az itthonmaradottak 

teljes és odaadó segítségére is szükség van. E 

reszben nem csupán az itthonmaradt öregeket 

és asszonynepséget aposztrofáljuk, hanem külö-

nösen azokat, akiknek tagabb a látókörük, azo-

kat, akik látják, hogy hol van sok megműve-

letlen, de könnyű szerrel hasznosítható föld, 

akiknek érzékük van azirant is, hogy a rendel-

kezésünkre álló munkaerőt, hogy lehet a leg-

gazdasagosabban kihasznalni, hogy lehet a nagy 

cél szolgalataba ailitani, ugy hogy a célt való-

ban elérhessük. Egyetértő, öntudatos munkára 

lesz szükség és főleg bölcs irányításra, amit 

ha esetleg a közigazgatas nem tud produkálni, 

azoktól az egyénektől várjuk, akik a társadalmi 

munka mezején mar eddig is érdemeket sze-

reztek s bebizonyították, hogy tudjak pótolni 

nemcsak a közigazgatas, de minden más egyéb 

allami adminisztrátió gyakran tapasztalható s 

elég nagy hianyait. 

Az akarat győz . 

Tehetség és ügyesség nagy előnyöket 

nyújtanak az életben, de döntő szerep nem jut 

nekik. Hasznot csak annak hoznak, aki erélyes 

akarattal uralma alá kényszeríti e jeles tulaj-

donsagokat. A hadi rokkant például túlszárnyal-

hatja munkajával az egészséges, de gyenge 

akaratú ferti munkáját. Nem ritka eset, hogy 

épkézláb munkások meggörnyednek a sors 

viszontagsagaitól, inig az akarataban megacé-

losodott fertiu, aki nem riad vissza attól, hogy 

ujabb ismereteket, kezi ügyességeket sajatitson 

el, nem veszíti el bizalmat, mely elkedvtelene-

deseben segítségére siet és az akaratban való 

bizalom termekenynyé teszi a kezdetben tan 

meg hiányos munkaerőt. 

Nem veszítene e De nosthenes sokat a nép-

szerűségéből, ha nem tudnók, hogy beszéd-

hibáit mi uton-módon javította, míg végül 

teljesen kiküszöbölte ? Kiment a viharzó tenger 

partjara, kavicsokat rakott a nyelve alá és nem 

nyugodott addig, míg kiejtese tiszta, gyenge 

hangja oly erős lett, hogy többé cl nem veszett 

a vihar korbacsolta hullámok csapkodásának 

zajaban. Feje föle kardot függesztett, mely 

megszúrta, ha teste megrándult. Igy szerzett 

maganak szónoklataihoz nyugodt, méltóság-

teljes testtartást. Egyetlen törekvése volt népé-

nek szónoki tehetsegével szolgálni. És Spurgeon 

jogosan mondhatta róla: „Tartok attól az em-

bertől, akinek csak egyetlen egy törekvése van !" 

A hadi rokkantokat szoktatni kell ahhoz a 

gondolathoz, hogy .az akarat győz ! " Ennek 

az egyedüli gondolatnak kell betöltenie a rok-

kantok egész lelkületet. Dárius királynak egyik 

rabszolgája naponta ezt súgta a fülebe: „Uram 

gondolj az atneniekre!" A sebesülteknek is 

mindennap, már a kotözőhelyen kellene oda-

kialtani: „Emlékez az akarat mindent legyőző 

hatalmára !" 

Az akarat ereje a rokkantkezeles kereteben 

sokszor baniulatosan nyilvánult meg. Egy nemet 

tiszt kijelentette az őt kezelő sebésztanarnak: 

;„Ket kez birtoka fényűzési Egy feliabu szaza-

dos észrevétlenül a front legelülső vonalahoz 

akart jutni. Egy másik tiszt tettel bizonyítja, 

hogy felkézzel is a legmereszebb uszóbainok 

lehet az ember. A felkezü gróf Zichy Géza, 

amellett, hogy hires zeneszerző, a világ leg-

kiválóbb zongoraművészeinek egyike. Az aka-

raterő hatalmanak e bizonyítékait a végtelen-

ségig lehetne folytatni. 



Az uj viszonyokhoz való alkalmazkodás, 

a rokkantoknak a komoly munkahoz való haj-

lama mindenütt üdvös erőforrásnak bizonyult. 

Az orvosi gyógyítási eszköznek tartjak a mun-

kát. miért a' munkaképesség megszerzésére irá-

nyuló akarat lényeges gyógyulási tényezővé 

vált. — 

Ily módon a rokantokat munkára képző 

iskolák es mas hasonló berendezések, melyeket 

Németországban mar letesitettek és melyek 

nálunk sem fognak elmaradni, nemcsak nagy 

gazdasági jelentőséggel birnak, de egyúttal mód-

felett megerősítik a rokkantok erkölcsi érzületét 

is. A rokkantok ez intézmények révén nemcsak 

az ügyességek, ismeretek es tapasztalatok nagy 

tukéje't mentik meg az iparnak, de ujabb vitéz-

ség es egészség kiapadhatatlan kincset szerzik 

meg hazajuknak. Ez a kincs, az ujabban meg-

hódított eleterők altal, melyeket az öldöklő 

világháború minden erőszakossága dacára szül, 

a milliós hadseregek visszaözönlésével még 

végtelenül gazdagabbá fog válni. 

S ekként az akarat győzelemereje a közel 

jövőben egy meg önérzetesebb nemzedéket fog 

nevelni: „Az akarat győz!* 

Hirek a háború ró l . 
Az oroszok ember- es municiópazarlasa Az 

oroszuk Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt 
ullú harcvonal ellen hétfőn különös hevességgel 
újítottak meg támadásaikat. így a keleti harctéren 
eddig példátlan ember- és lőszermennyiség harcba-
vetésével törtek a német vonalakra Jakobstadtól 
északnyugatra. Ennek megfelelő veszteségeket szen-
vedtek, anélkül, hugy bármiféle eredményt értek 
volna el. Az oroszoknak l'ostavitól északnyugatra 
levő állásaink ellen irányuló ismételt erőfeszítései 
teljesen meghiúsultak. Miután a Narocz tótól délre 
három orosz hadtest részeinek többszörös erős táma 
dasait visszavertük, nyugatporoszországi ezredek 
Mokrzyczenél ellentámadásba mentek át, hogy vissza-
szerezzék azokat a tüzérségi megfigyelőhelyeket, 
amelyeket arcvonalunknak március 20. an történt 
visszahajlítana alkalmával elvesztettünk. A vitéz 
csapat feladatát teljes mértékben megoldotta. Eköz-
ben, valamint az ellenséges támadások elhárítása 
alkalmával 21 tisztet és 2100 főnyi legénységet el-
fogtunk és számos gépfegyvert zsákmányoltunk. 

Hetszeres urosz tamadasok. Szerdán a repülők 
tevékenysege mindkét fél részéről meglehetős élénk 
volt. Tobb ellenséges legi jármüvet tüzelésünk és 
saj.it repülőink visszatérésre kényszerilettek. Egy 
orosz kétfedelű repülőgép, melyet tüzérségünk lőtt 
le, Üuczacztól keletre az ellenség vonalai mögött 
zuhant alá. A repülők bombái nálunk semmiféle 
kárt nem okoztak. A mi repülőink néhány orosz 
harcvonal mögött fekvő községre bőségesen és meg 
ügyelt eredménnyel dobtak bombákat. — A német 
főhadiszállás jelenti: Míg az oroszok tegnap táma-
dásikat az es/.aki szakaszokban nem ismételték 
meg. addig a Narocz-tótól délre éjjel nappal foly 
tattak hiábavaló erőfeszítéseiket. Csapataink, részben 
szurony harcban, hétszer visszaverték az ellenséget. 

Malancourtnal áttörtek a franciak frontját . A 
Maas balpartján csapataink Nlalancourttól északi a 
mintegy 2000 méter szélességben, csekély vesztesé-
geink aran, rohammal olfogiallák a tobb vonal 
mélységű francia állásokat és a falu északnyugati 
részébe is benyomultak. Az ellenség sebesuletlen 
foglyokban ÍJ tisztet és 480 főnyi legénységet, 
valamint egy ágyút és 4 gépfegyvert hagyott kezünk-
ben. Ezáltal kétségtelenül megállapítottuk, hogy a 
franciak, ezen a hadteruleten két ujabb hadosztalyt 
vezettek harcba. 

A szalonikii francia csapatokat visszaviszik. A 
délfrancia kikötőket elzárták a Szalonikiból vissza-
vonult csapatok megérkezése miatt. 

Verdun kornyékét kiüritRttek Verdun inogott, 
50 kilométer körzetben az összes községeket polgari-
I ig kiürítették. 

Verbefult olasz tamjdasok A doberdói fensik 
szak iszan is mindkét rész tüzérsége élénk tüzelést 
kezdett. Olasz részről a Monté San Michele északi 
lejtőjén és San Martinonál támadásokat kíséreltek 
meg, amelyeket azonban könnyen vertünk vissza. 
Selztöl keletre a harc még folyik. A Plöcken sza-
kaion is meghiúsultak az ellenség összes támadásai. 
A derék kariuthiai 8. számú tábori vadászzászlóalj 
harcvonala előtt tobb mint 500 hulla feküdt. 

Portugál csapatok Szalonikiben. A Nea Alithea 
szerint az antant hadve/ető>ége kozoltu a görög 
kormánnyal, hogy Szalonikiben portugál csapatokat 
szállít partra. A görög kormány erélyesen tiltako-
zott ellene. 

Franciaországot ehinseg fenyegeti. A L'Oeuvrc-
beu megjelent vezércikk azon aggodalomnak ad ki-
fejezést, hogy Franciaországban éhínség állhat be, 
miután a német buvárhajok folytonos felbukkanása 
feiere szállíthatja le a tengeri kereskedelmet. Az 
idei terméskilátások szomorúak. Az Amerikából való 
behozotal nagy urany áldozatokat követel, ami a 
francia bank erejét próbára teszi. Ugylatszik, Német-
ország el lenblokaddal válaszo l, amely borzalmassá 
válhat. 

Görznel nagy csata folyik. A görzi szakaszon 
újra éjjel-nappal hevesen folyik a harc. A hídfőnél 
mindkét részről nagy erők léptek harcba Csapataink 
itt 350 olaszt, köztük 8 tisztet fogtak el. A doberdói 
fensik szakaszán a tüzérségi tüz rendkívül élénk. A 
Selztöl keletre fekvő magaslatokon néhány árok bir-
tokáért ismét folyik a küzdelem. Egy tengeri repülő-
rajuuk a Sdobba torkolatánál levő olasz ütegekre 
bőségesen dobott bombákat. A Fella és a l'löcken 
szakaszokon, a Dolomit harcvonalon és Rivánál 
tüzérségi harcok folynak 

Szaloniki bombázása. Március 27 én 15 német 
repülőgépből álló repülőraj bombázta a szaloniki i 
kikötőt és város közelőben levő angol-francia tábort. 
800 bombát dobtak le, amelyek nagy károkat okoz-
tak. A repülők robbanást észleltek a vasúti raktáron 
valamint egy ellenséges hajón. Ellenséges repülőgé-
pek támadást kíséreltek meg a német repülőraj 
ellen. Kísérletük eredménytelen maradt. Az angol-
francia repülőgépek kozul négyet leszállásra kény-
szeritettek, a többi visszarepült. 

A nemetek elfoglaltak Malancourtot es védó-
müveit. A Maastól nyugaira Malancourt helységet 
és a mindkét oldalról csatlakozó francia védőmíive-
ket rohammal elfoglaltuk. 6 tisztet és 322 főnyi 
legénységet sebesületlenül elfogtunk. 

136 0 0 0 tonna ket het alatt a tenger alatt. 
A Lloyds szerint a március második és harmadik 
felében elpusztult hajók tonnatartalma 136.000. 

Ostromállapot Irorszagban Az angol belügy-
miniszter a kormánynál indítványozta, hogy egész 
Irorszagban rendeljék el az ostromállapotot. 

Városi ügyek. 
1275 öir. Hirdetmeny. 

A m kir. honvédelmi miniszteriura 5316/910. 
sz. rendelete alapján közhírré teszem, hogy a hadi-
munkára kirendelt egyének felmentése, illetve fel-
vattása iránti kérelmnk a polgármesteri hivatalhoz 
adandók be. 

Kőszeg, 1916. március hó 27.-én. 

Jamhrit,« I M J O S , S. K. polgármester 

wio Bevonulási hirdetmeny 

A Honv. Min. 5200. sz. rendelete alapján köz-
hírré teszem, hogy az 1868. és 1869. évben született 
továbbá a népfolkelésről vagy a hadiszolgáltatások-
ról szóló torvény alapjan kirendelt (igénybevett), 
de ezen szolgálatból időközben elbocsátott összes 
1865—1897' évi születésű magyar állampolgárok 
(munkások, kocsisok, hajcsárok, stb.), ha a megtar-
tott népfolkelési I e.uutató szemlén, népfolkelési felül-
vizsgálaton pótszemlén vagy utószenilén népfolkelési 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1916 
év i á p r i l i s 5 en (legkésőbb délelőtt 11 óréigi — 
amennyiben névszerint felmentve nincsenek — a 
népfolkelési iga/olványi lapon feltüntetett m. kir. 
honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési 
kerületi parancsnokság székhelyére nepfölkelesi tény-
leges szolgálatra bevonulni tartoznak. 

Mindazok, kik önkéntes belépés folytán a hon 
védségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár 
mint egyéves önkéntesek is) fent megjelölt napig 
besoruztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely szüle-
i é i évfolyamba tartoznak, tényleges szolgalatra szin 
ten 1916. évi április 5 én kötelesek bevonulni. 

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg 
erős lábbelit, evőe zkozt és tisztítóeszközt hozzanak 
magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott élelemén 
1 korona térítési összeg jár. 

A lábbelit amennyiben a katonai szolgálatban 
használhatónak minősíttetik, értéke szerint meg fog 
tériteltui. 

A bevonulás alkalmával a népfolkelési igazol-
ványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gőzhajón 
második) osztályon ingyen utazik; ez a népfolkelési 
igazolványi lap azonban a vasúti-, gőzhajó állomáson 
jóval a vonat vagy hajó elindulása előtt az állomás 
jegypénztáránál lebélyegzendő. 

Azon behívott népfolkelésre kötelezett, aki a 
kitűzött határidőre es helyre ke nem vonul, k rha 
latommal vezettetik elő s a katonai behívás iránt 
tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890 
évi XXI. t cz. 4 § a értelmében két évig terjedhető 
börtönnel büntettetik. 

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös 
hadseregbe onkéut belépni óhajtó népfölkelésre köte-
lezett a törvényes korlatok között a csapattestet maga 
választhatja, a tényleges szolgalatra történt bevo-
nulása után azonban csak azoii csapattesthez kérluti 
felvételét, a hová mint népfölkelésre kot-jlezett be 
usztásat nyerte. 

Kelt 1916. évi március 28. 

KŐSZegi JÓttft rendőrkap i tány . 

»»« Hirdetmeny. 
Kőszeg szab. kir. város polgármesteri hivatala 

közhírré teszi, hogy az 1915 évi csőzbér kivetési 
lajstrom a városi adóhivatalba 1916. március 30 tói 
április 6 ig 8 napi közszemlére ki van téve. 

Kőszeg, 1916 március hó 29. én. 

J.mbrits LAJTS S. k. polgármester. 

399916 Hirdetmény 
a lovak osztályozása tárgyában. 

A lovak osztályozása Kőszeg város területére 
nézve 1916. április 25.-én délelőtt 9 órakor lesz a 
városmajorban. 

A lótulajdonosok szigorú büntetés terhe alatt 
kötelesek lovaikat ezen időben egyenkint a bizottság 
elé vezetni és akiknek nyilvántartó lapjuk van, azt 
feltétlenül magukkal hozni. 

Amennyiben a lovak összeírása óta a birtok-
állományban változás állott be, akár a lovak eladása, 
vagy más lovak beszerzése által, kötelesek ezt még 
az osztályozás előtt bejelenteni, különben ezen 
mulasztás miatt is szigorú felelőségre vonatnak. 

Kőszeg, 1916. március hó 30.-án. 

Kösztyi Júzsel rendőrkapitány 

i3só íuití Hirdetmeny 
a fabárcák átvétele tárgyában. 

Értesítem mindazokat, kik a várostól fát vettek, 
hogy f. évi április hó 5—8 ig jelentkezzenek fa bár-
cájuk átvétele végett a városi pénztárnál — A 
fabarcák a hivatalos órák alatt adatnak ki. 

Kőszeg, 1916. március hó 31.-én. 

./ mbrits Lajos, polgármester. 

Helyi hirek. 
Kalendariomi evnegyedkor szokás az előfizető-

ket arra figyelmeztetni, hogy az ujabbi előfizetés 
iránt intézkedni szíveskedjenek, — de azokat is, 
akik nem is elő-, hanem utófizetők, hogy hátra-
lékukat megfizessék. Ez nagyon rossz szokás. Tulaj-
donképen nem volna szabad előfordulnia Azt hinné 
az ember, hogy azt mindenkinek be kell látni, hogy 
egy lap előállítása temérdek készpénzköltségeket 
okoz, minden nap, minden héten, meg pedig t'oko 
zatosabban mindig többet, tehát ill5 dolog, bogy az 
érte járó összeget is eljuttassák a kiadóhivatalba. 
Tisztelettel kérjük lapunk megrendelőit, kiknek elő-
fizetésük lejárt, legyenek szívesek az előfizetést az 
összeg beküldésével mielőbb megújítani, — a hátra-
lékosokat pedig arra kérjük, legyenek figyelemmel 
a jelen nehéz viszonyokra es fizessék meg tartozá-
sukat e hó végéig, mert akik ez idő alatt is meg-
tenni elmulasztják, azoktól postai megbízás utján 
fogjuk beszedetni, ami azonban nekik költségesebb. 

Mihailovic István ezredes hunyt el szerdán 
hosszú szenvedések után 56 éves koraban. Halálanak 
híre mély részvétét kellett a lakóssag minden réte-
gében. Közkedvelt, néps eru főtisztje volt a város 
katonai helyőrségének, akit bajtársai, katonái igazán 

| szerettek, — a polgársággá! való barátságos viszo-
j nyát pedig mi sem igazolja jobban, mint azon nyi-
latkozata, hogy szülőháza után itt találta meg máso-
dik otthonát, itt kívánt nyugalomba vonulni, meg-
pihenni Sajnos, a harctéren szerzett súlyos betegsége 
miatt nagyon hamar bekövetkezett e tervbe vett 

1 szándékanak szükségessége, ide vonult vissza, hogy 
a további harcokhoz uj erőt gyűjthessen, de hiába 
kereste tel a különböző gyógyhelyeket, hiaba igye-
keztek bajtársai, a polgárság körébeu levő baratai 
bajái enyüiteni, szenvedéseit elviselhetőbbé tenni, a 
szeretet és közbecsulés minden jelével elhalmozni, a 
téli hadjárat súlyossága ugy megviselte, megőrölte 
idegzetét, erős szervezet t, hogy meggyengült ellen-
állóképessége nem tudott a rájanehezedett kórral 
megbirkózni. — Mintegy tiz évvel ezelőtt jött váro-
sunkba, mint az idehelyezett megyei 83-as háziezred 
kőszegi 2aszloaljanak őrnagy parancsnoka. Ó vette 
iit a iParos altal épített uj gyalogsagi Frigyes lak-
tanyát és ö vonult bu oda elsőnek zászlóaljával. 
Felebbvalói minden alkalommal nagy elismeréssel 
adóztak az ő kitűnő katonai képességeiről és zászló-
aljával elért eredményeiről, mely az ezredben mindig 
az első volt és a hadgyakorlatokon is előnyösen 
tünt fel. Szigorú katona volt a szolgálatban, de egy 
csupaszivember a magánéletben Mozgósításkor már 
mint alezredes vezette a zászlóaljt az északi harc-
térre és röviddel utána a harctéren lett ezredessé és 
az eperjesi 67. gyalogezred parancsnoka. Nem soká 
szolgálhatta királyát és hazajat. Nagybetegen jött 
vissza, sokfelé járt gyógyulást keresni, de ha baja 
súlyosbodott, csak idevagyódott, idesietett, hol a 
bajtársi és barati szeretet melege nyújtott neki 
vigasztalást, és reményt. — Temetése pénteken 
délután nagy katonai pompával ment vegbe. A 
helybeli cs. es kir. állomásparaucsnokság rendezte 
azt ily fényesen és a város közönségének impozáns 
részvéte csak emelte azt. A gyászháznál megjelent 
Jerzábek Nándor ezredes és a helyben á l lomásozó 
összes tisztek ós katonai parancsnokságok, a 83-as 
ezred képviseletében lirunecz Géza főhadnagy, a 
város tanácsa a polgármesterrel, testületek és intéz-
mények képviselői es óriási gyászoló közönség. A 
katonai konduktust a 12 es vadászzászlóalj szolgál-
tatta, Bőhm százados pótkeret parancsnok vezetése 
alatt, melynek élén a most Szombathelyen állomá-
sozó 90. gy.-e. katonai zenekara haladt, kozvetleu a 
gyászkocsi után Szlavóniából, szülővárosából ide-
érkezett rokonai, egyszerű földműves polgárok, akik 
szivettépő zokogassal, kesergéssel búcsúztak nagy 
halottjuktól. A gyászszertartást Kincs István apát-
plébános végezte káplánjaival, melynek befejezte 
után a kivonult vadászszazadok sortüzet adtak, a 
zenekar pedig az osztrák himnuszt játszotta el. 
M é l y meghatottsággal j á ru l t ezutau a katouasag es 



a közönség sírjához, hogy egy rúg földdel kifejezze 
uz elhunyt iránti szeretetét és tiszteletét.. A kivonult 
katonaság u zenekarral az élén ezután Jerzubek 
Nándor ezredes és a helyőrség tisztjei előtt elléptet 
vén, a nagy gyászpompával rendezett temetés véget 
ért Az ezredes a temetés fényét emelő gondos és 
figyelmes rendfentartásért a rendőrkapitánynak köszö-
netét lejezte ki. 

Bercsenyi Lac i ujabb kitüntetese Őfelsége Bor 
csényi László huszárzászlóst, özv. Bercsényi Kálmán 
né ezredesné fiát, aki a mult évben a nagy vitézségi 
érmet kapta meg, az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartása elismeréseid a Signum laudissal tün-
tette ki. 

Kongregációi jubileumi ünnep volt mult szomba-
ton a szl- Dömés női szerzet nőnevelő zárdájában. 
A kongregáció délután ünnepi ülést tartott, este 
pedig ifjúsági színielőadást és hangversenyt rende-
zett, melyen nagyszámú közönség vett részt. Az 
érdeklődés központja volt „A kongregációs érem" 
cimu színmű, melynek szerzője ugyan a meghívón 
r>jt nem volt, de a közönség megtudta, hogy Kines 
István apát-plébános müve, kitol még csak nemrégi-
ben volt alkalmunk egy másik ifjúsági színmüvet 
látni és itne az ő csodálatos munkabírása és kifogy-
hatatlan írói vénája rövid idő alatt erre az alkalomra 
is igen értékes és élvezetes ifjúsági színmüvet 
teremtett. Az a rövid meséje, hogy a fogad dinat 
tett kongregációs tag hü maradt annak elveihez és 
feltételeihez még akkor is, mikor saját édes anyja 
szépségének világravaló előnyeinek csábjával akarja 
leteríteni. A való életet, a tanulságos következtetést, 
az erős erkölcsbe való hitet vitte e drámai halasok-
ban gazdag müvével a színpadra, melyet Bieber 
Ella, Bierbauer Emília, L'jváry Jolán, l'l'effel Mariska, 
Waisbecker Böske, Tallián Mária és Adelsberger Böske 
műkedvelők meglepő ügyességgel és nagyszerű ala-
kitassal teljesen érvényre juttattak és a közönséget 
gyakori tetszésnyilvánításra ragadtatta el, a szerzőt 
is lelkesen ünnepelve. Érdekes elöadast tartott a 
Szociális Missió Társulat kiküldötte, Balázs M. 
lienedictina nővér, a keresztény szellem erkölcsjavitó 
hatásáról és igen sok szép példát sorolt fel Német 
ország evangelikus egyleteinek ilyirányu működésé-
ről is. Klein Nelli és Ambrus Böske zongorajátéka 
is nagyon tetszett, szintúgy az előadasl befejező 
gyönyörűen rendezett élőkép. Vasárnap közkívánatra 
mégegyszer előadták és ekkor is nagy hatással. 

A kath hi tközség tavaszi közgyűlését mult 
vasárnap tartotta meg az apáeazárda egyik termében, 
Kincs István elnöklete alatt a jegyzökönyvet dr. 
Bárdos Bemig főgimn. igazgató vezette. A közgyűlés 
a bemutatott zárszámadást, vagyonkimutatást és jövő 
évi költségvetést többek hozzászólása után egyhan-
gúlag elfogadta, — azután 2000 koronát szavazott 
meg a Bubics-Pfeifermann'féle háziulkeken tervezőit 
kétemeletes székház építésére beszerzendő tervrajzok 
és költségvetés elkészítésére, — végül pedig betöl-
tötte a megüresedett három tanácselőadói tisztséget 
Fruchtl Ede, Jambrits Lajos és Beke Kálmán hilk. 
képviselőtestületi tagok egyhangú megválasztásával. 

Jotekonysag Boldogult Mih lilovic István ezredes 
halála esetére ugy intézkedett, hogy dr. Klein 
Miksa törzsorvosnak, a tartalék kórház parancsnoka-
nak, aki őt betegségében gondos figyelmességgel 
kezelte, faradozása fejében 100 korona honorárium 
fizettessék ki. A jótékonyságáról és jószívűségéről 
ismert és köztis/.telt orvos ezt az összeget a varos 
polgármesteréhez juttatta, azzal, hogy az a városi 
hadiárvák javára fordittassék. Ez az emberszerető 
nemes elhatározás nem szorul dicséretre. 

Jotekonysag. A hadügyminiszter az osztrák 
államsorstjék jövedelméből ozv. Zankáné helybeli 
agg lakosnak, kinek férje 40 éven át törzstroinbitás 
volt és hadjáratokban is részt veit, évi 100 korona 
segélyt adományozott. 

A loosztalyozas április hó 25 én lesz városunk-
ban es ugyanakkor a járás területire nézve is. A 
lútulajdouosok ezen a napon délelőtt 9 órakor köte-
lesek lovaikat a bizottság elé vezetni és akik ezt 
elmulasztják, más lóosztályozási kerületben lesznek 
kénytelenek lovaikat elővezettetni. 

Tejv izsgá la to t t a r t o t t a rendőrhatóság e héten 
is, meglepetésszerűig a szomszédos soprontnegyei 
közsegekből csak a vámig behozott tej felett és ez 
a vizsgalat kétségtelenül beigazolta, hogy a termelők 
okultak a toiidőrség eddigi eljárásából. Ezúttal 
minden tej kifogástalan jó minőségűnek találtatott. 
Igaz, hogy mindenik termelő az eddiginél kevesebb 
mennyiségben hozott be, de csak annyival kevesebbet, 
amennyivel vizzel szaporították. Ezt beigazolta az 
előző héten vett mintákról beérkezett vegyvizsgálati 
bizonyítvány, mely szerint inegállapittatott, hogy 
34—43"/, víz volt benne, még pedig „nem sterilizált 
tiszta, hanem piszkos, az egészségre ártalmas vízzel." 
ltne, láthatja a közönség, hogy a h itóság erélyes 
eljár isa indokolt volt ós azl is, hogy a tejhatnisitók 
ellen történt ezen eljárás elég volt ahhoz, hogy 
most már tiszta, hamisítatlan tejet hoznak bo. Az 
amúgy is drága árért ennyit csak jogosan követelhet 
a fogyasztó közönség? — E héten egyébként a 
piacon is gyanús tej találtatott. Három elárusítótól 
vett minta vizezettnek bizonyult és egy helybeli 
termelőnek teje, olyané, aki már két izben is meg-
büntettetett, ismét vizezettnek találtatott, — iga/., 
hogy most már csak 9",9 kai. Ez ugylátszik annyira 
megrögzött vizező, hogy nem tudja abbahagyni 
mesterkedesét, vagy azt hiszi, hogy „csak 9% viz" 
te l nem fedezhető. 

A korház -barakkep i tesrö l mult héten irt cikkünk-1 
bői kimaradt hogy a lakatosmunkákat is iparos, 
Schátzl Lajos, végezte, szintén teljes elismerést ki-
érdemeíve. 

Hangszereket a k a t o n á k n a k A hazafias magyar 
társadalom legyen segítségére a harctéri hősöknek 
gondűző hangszerekkel váló ellátásában. Szájharmo-1 
nikák, huzósharmonikák, okarinák, hegedűk, réz- és , 
fafuvolák, klarinétek, tárogatók, citerák, gramofonok 
kellenének minél nagyobb számban. Aki csak teheti, 
küldjön egyet mást a Hadsegélyző Hivatal átvételi 
különítményének, (Budapest, IV., Váci utca 38) vagy 
adja le továbbítás céljából Kóth .fenő könyvkeres-
kedésében. 

Tábor i postai csomagforgalom korlatozasa. A 
25, 31, ÓH, 59, 67, 77, 80, 90, 96, 97, 107, 108, 130, 
143, 154, 155, 158, 100, 201, 232, 504 és 506 számú 
tábori postákhoz maganpóstai csomagok ezidőszerint 
nem küldhetők. 

Tüzveszelyben forgott a városi téglaszin lakó-
épülete mult vasárnap. Még idejében vették észre az 
egyik befalazott tetőgerenda égését és azonnal jelez-
tek a tú'zőrségnél. Hammer János városi kémény-
seprőmester és Frőlich Adolf tűzőrliszl gyors meg-
jelenése és tűzoltása vetelt véget a tűzveszélynek és 
ekkor azt állapították meg, hogy a gerenda, mely 
elég furcsa, a kéménybe beépitelt volt, már néhány 
napja ég. A kár mintegy 100 korona, mely biztosítás 
folytán meglérül. 

A mult heti betöres elkovefoje, Siuta Ferenc 
fi.ital péksegéd, ki, mint megírtuk, Kusznyak Ferenc 
padlására a háztetőn át hitolt be és ott ruhákat és 
élelmieket lopott, vasárnap hurokra került. A rendőr-
hatóságnál bevallotta tettét, máshol elkövetett lelki-
ismeretét terhelő hason cselekményeit is. Másnap a 
kir. ügyészségnek Szombathelyen adatott at s mikor 
a szombathelyi rendőrség ellogatásaróf értesült, fel 
ismertetett benne az a tettes, akit mint chikágói 
tetőmaszót már régen nyomoz, mert Szombathelyen 
tobb esetben is igy követte el betöréseit, — most 
tehát ezekért is felelősegre vonják. Azért nevezik 
„ehikágóinak" ezt az érdemetlen honfitársunkat, 
inert nnut kivándorolt szulok gyermeke, utt született 
és ugylátszik azért jött haza, hogy ezt az amerikai 
tetőn be miiszó trükköt bemutassa. Most sokáig lesz 
alkalma tető alatt azon tűnődni, hogy neiu tanácsos 
a telő felelt mesterkedni. 

A mozinak mai műsora: Háborús felvételek. 
Mikor a karácsonyi harangok megkondultak. (Üram.t 
2 felvonásban.) Bernáték nyaralni mennek. (Vigjaték 
3 felvonásban.) 

Dr. R ichter fe le Anker -L in iment . Capsici compos 
Ez a szer az Auker Pain-Exp >ller pótlására szolgál, 
rendkívüli bevált háziszer, amelyet fájdalomcsillapí-
tásnál, bodorzsólésnél, koszvény uél, rheuinatikus 
fajdal máknál, meghűlésnél, megbénulása d, Ischias-
nal síb. a legjobb eredménnyel alkalmaznak. Az 
Auker Liniment nagy elterjedtsége a legjobb bizo-
nyítéka ezen szer kitűnőségének s egy házban sem 
szabad hiányoznia. Ezen szer különösen olyan 
egyéneknek ajánlatos, akik sokat larlózkoduak a 
szabadban, akik gyakori időváltozásnak és igy 
könnyen meghűlésnek vannak kitéve Igv például: 
katonák, gazdászok, erdészek, vadászok, fóldmivesek, 
halászok, hajósok, kivándorlók stb. és azonkívül 
turisták megerőltető tur.ik előtt és után, egyáltalaban 
mindenféle utazó egyenekuek, mert ez a szer gyors 
és biztos segítséget nyújt. A harctéren levő katonák 
számára ezen szer egyáltalában nélkülözhetetlen. 
Tábori levélben is könnyen küldhető. Kapható 
gyógyszertárakban, vagy közvetlen dr. Kichter 
„Zum Goldeneu Löwen" című gyógyszertárától, 
Prag, 1 , Ehsabothstra>>se 5 — Szétküldés naponta. 

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái ja-

vára ! Hadsegélyző Hiv. főpénztára, Képviselőház. 

Szeretetadományokat a frontra szállít a Had-

segélyző Hiv. Átvételi különi tm. IV., Váczi-u. 38. 

Vidéki hirek. 
Eljegyzes. Bertók Károly, az Osztrák Magyar 

Bank főtisztviselője Bertók Károly rohonci nagy-
községi jegyző fia, szombaton Felsőörott eljegyezte 
Guolh Imre birtokos leányát, Gizellát. 

A 8 3 ások szombat ié yi ünnepsegei. A háziezred 
derék katonáiért Vasinegye lakossága minden alka-
lommal megmutatja áldozatkészségét. A közel jövő 
ben, április 8. án a nyolvanhármas rokkantak javára 
hangversenyt, május elsején pedig nagyszabású 
ünnepséget rendeznek a 83 ások özvegyei és árvái 
javára. A májusi ünnepségeket, katonanapot és nagy-
szabású hangversenyt, a háziezred Bécsben állomá-
sozó pótzászfóaljának parancsnoksága és tisztikara 
rendezi s az ünnepségek határidejét május 6. és 
7-rc tervezik kitűzni. 

A rekvi ra last Szombathelyen április l ón kezdi 
ínég a hatóság. Számos polgári megbízott utcaterü-
letekre felosztva teljesíti a feleslegek és be nem 
jelentett mennyiségek felkutatását. 

A szombathelyi városi ser téshiz la lás 1915. évben 
42,000 korona tiszta jövedelmet hozott, habár a ser 
téshust 3 00 és 4 50 közötti árakban, a szalonnát 
pedig 4 50—5 50aért adtak. A polgármester bejelen-
tette, hogy heti két vaggov cukort és másfél vag-
gon kávét is biztosított a közönségnek kedvezményes 
[arak m e l l e i t . 

Halálos fadöntés Csajtán. Hétfőn halálos végű 
baleset történt a csajtai erdőben. Több ember fa-
döntéssel foglalatoskodott, miközben egy hatalmas 
fa Steifel Ferenc »ií éves csajtai ember fejére zuhant. 
Stefeli szörnyethalt. A rendőrorvosi vizsgálatot Tarnay 
Gyula csajtai korjegyző és dr. Bruckinayer Ferenc 
rohonci korwvos ejtették meg, a melynek eredmé-
nyeként megállapították, hogy Stefeli szerencsétlen-
ségét véletlen okozta. 

H e t i k r ó n i k a . 
A pannonhalmi foapat vöröskeresztes ki tüntetese. 

Mult héten közöltük, hogy a király Hajdú Tibor dr. 
pannonhalmi főapátot a Ferenc József-rend nagy-
keresztjével tüntette ki s máris ujabb kitüntetéséről 
adhatunk hirt. Ferenc Szalvátor kir. herceg Hajdú 
Tibor dr. pannonhalmi főapátnak a katonai egészség-
ügy terén szerzett kiváló érdemei elismeréseid a 
Vörös Kereszt hadiékitményes tiszti díszjelvényét 
adományozta. Az ujabb kitüntetés is azt az odaadó 
és eredményes működést julahnazta meg, amellyel a 
főapát korábbi érdemeit a háború alatt oly kiváló 
mértékben gyarapítja. 

Polg i r i h id ierdemkereszt . A király hónapokkal 
ezelőtt „polgári hadiérdemkeresztet" alapított „a há-
ború alatt polgári téren önfeláldozó odaadással tel-
jesített sok kitűnő szolgálat hálás méltánylásául." 
Az uj kitüntetésnek alapszabályai, melyekből kitűnik, 
hogy a polgári hadiérdemkereszt nem tartozik a 
rendjelek közé, e héten jelentek meg a hivatalos 
lapban. Az alapszabályok szerint a polgár: hadi-
érdemkeresztet Őfelsége a felmerülő egyes esetben a 
polgári érdemek méltatására hivatott hatóság elő 
terjesztése folytán azoknak adományozza, akik a 
mostani háborúval kapcsolatban kivá'ó buzgalommal 
és áldozatkészséggel teljesítettek polgári téren külö-
nösen hasznos szolgalatokat s ezzel kitüntetésre 
méltóknak bizonyultak A polgári badiérdemkereszt* 
nek négy osztálya van. 

Magyar emlékek Belgrádban, Varsóban es Ber -
linben. A Magyar Tudományos Akadémia ülésén 
Fiaknói Vilmos puspok indítványát elfogadták, amely 
szerint a világháború emlékére a belgrádi királyi 
palotán Hunyadi János, a varsói királyi palotán 
Háthory István és a berlini osztrák magyar nagy-
követség palotáján a német szövetség létesítésére 
Bismarck és Andrássy Gyula gróf által hirdető 
márvány lioinborinűveket Fraknói püspök a saját 
költségén fogja elkészíttetni neves művészek által 

Tilos a t i tkos iras es ter jesz tése A hivatalos 
lap kormányrendeletet közöl, amelynek értelmében 
tilos akár árusítás, akár ingyenes szétoszlás, köz-
szemlére kilétei, nyilvános helyen való elhelyezés, 
vagy szétküldés utján, vagy ábrázolatot, amely tit-
kos léniák, avagy titkos írásmód vagy írásjelek 
ismertetését tartalmazza, vagy amely titkos ténta, 
avagy titkos Írásmód vagy írásjel alkalmazásával 
készült. A kihágást rendelet szerint két hónapig 
terjedhető elzaráss >1 és tXK) koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtja a rendőrhatóság. 

A polgári korhazak es a sebesült ka tonax . A 

belügyminiszter leiratilag értesítette a törvényható-

ságot, hogy mindazon köz- és nyilvános jellegű, 

valamint magánkórházakat, amelyeket a háború ki-

tűrésekor és taitaina alatt felajánlottak hadicélokra, 

a jövőben a hadvezetőség nem kívánja hadi célokra 

igénybevenui és az esetleg ezen korházakban ápolt 

sebesült katonák a korház igazgatóságának keret-

űiére az illetékes katonai tartalékkórházba utaltatnak. 

Ennek az intézkedésnek a magyarázata egyrészt az, 

hogy a sebesült katonák létszáma csökkent és a 

harctér kitolódott, másrészt a polgári kórhazak a 

sebesült katonák apolasa miatt kénytelenek voltak 

a polgári betegek egy részét az ápol is elöl elutasí-

tani. A belügyminiszteri intézkedésből nemcsak a 

humánus törekvés világlik ki, de az örvendetes 

jelenség is, hogy diadalmasan küzdő véreink száz-

ezreinek sorában csökkent a sebesülés és betegség. 

A veszpremi v i l lamos telep a tvete le Hosszú, 

kemény és izgalmas tárgyalás után a város s az 

őzembérlő, a Siemens Schuekert cég kiküldöttei közt 

létrejött a megállapodás: az uzembérlő cég az át-

vételi tárgyalasok kezdetén, 1914. juniusban fölvett 

leltár fölfektetése óta a gépeken és a telepen történt 

rongálások és romlások ellenértékéül 27 500 koronát 

fizet a városnak. 

A szappan maximalasa Gyorott . A rendőrhatóság 

atiratot küldött a kereskedelmi és iparkamarához a 

szappan árának maximálása ügyében, A kamara 

helyeselte a tervet és hozzájárult ahhoz, hogy a 

szappan nagybani árat 366, kicsinybeni arát pedig 

4 03 koronában állapítsák meg. 

Rokkantak ker tvarosa Gyorott . Százhúszezer 

koronán felül már az összeg, amennyit a győri 

közönség bámulatos áldozatkészsége összehozott a 

rokkantak kertvárosára. Ötven ház már épülhet s 

most, hogy az idő is kedvezőre vált, az épité"t 

hamarosan el is akarják kezdeni. A város a rokkant -

tak kertvárosa céljaira ingyen engedi át a szükséges 

területeket s ily irányban a közgyűlésnek legköze-

lebb előterjesztést lesznek. 



Köszönetnyilvánítás. 

Mindazoknak, kik szeretett sógornőm 
illetve nővérem 

Koroknai Ágnes 
hajadon 

elhunyta alkalmával jóleső, őszinte rész 
vétüket fejezték ki, vagy koszoruadoiná-
nyokkal enyhítették bánatunkat e/Uton 
hálás köszönetet mond 

Kőszeg, 1(J16. március 30-án. 

Rusznyák Ferenc és neje 
sz. Korokna i Teréz. 

Egy tanonc, 
gépnél egy 

berakó-leány 
és a „Kőszeg és Vidéke" részére egy 

l a p k i h o r d ó 
felvétetik e lap nyomdájában. 

[Háborúban is gondol junk 

szőleinkre! 
| Kifogástalan, gyönyörű szép, kétéves gyökeres 

szőlőoltványokat, hiányok pótlásahoz, vagy uj 

telepítéshez szállít kicsinyben és nagyban, pos-

tán vagy vasúton az országban elsőnek ismert 

„ M i l l t e l e p " N a g y ő s z . Ugyanitt kapkatók : 

| Portális, Arramonrupestris, Montizola, Murveder 

es Berlaudieri sima cs gyökeres alanyok. 

STOCK-
COCrNAC 

M E D I C I N A L 
hivatalos olomzarral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

CAMIS <* STOCK 
g ö i l U e a ű g y i r i b ó l 

B A R C O L A . 

A munkáltatási idényre ajánlunk elsőrendű 
pestvarosi feher tabla es kitűnő vidaki perzselt 

m u n k á s - s z a l o n n á t , 
valamint pestvarosi 

( I í m z i i ó x k í H 
a legmérsékeltebb árban. Felhívásra kedvező 

ajánlatokkal készségesen szolgálunk 

Weisz Lipót és Társa 
disznózsír- es szalonnanagykereskedak. 
BUOAPEST, IX., Hentes utca 17 szam 
Sürgönyeim: .Weiszefett , Budapest" 
Interurbán távbeszélő: .József" 1 4 - 5 0 

KÜILLAKK 
„Keil-Ltik k"-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin, 
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „Kei 1-Lak k* legyen! 
Ajtó mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz minta márvány, 
Ha f e h é r Keil-Lakk"-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék. 
Itt van „Kei l-Lak k* azúrkék, 
Kertibutort fessuk zöldre, 
i iyermekeknek örömére. 
*K e i l-l. a k k"-ból van minden szin, 
Kék, piros, zold-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „Ke i l L a k k !" 

Mindenkor kaphatók : 

r » t ? < » r J ÍYÍHVÍ 

K & M z e y e n . 

S z o m b a t h e l y e n : H a i s e r L . 

Kaiserfélé 
Mell= 

karamellák 

> i n u t a t v ú m j x M m í r u j t j e n i 

Jó VAJras 
a legkedvesebb képes overmcklap. 

Kkdtyv^lai 

FRANK UN-TAR8ULAT 
i», tt t 

tlífartni ItM a htdóhn-olalUn 
Ir 2h 

Kizessen elő 

a Vasárnapi Újságra I 

V A S Á R N A P I 
Ú J S Á G 

a legrégibb, legkedveltebb 

illusztrált hetilap. 

ÖTVEN NYOLCZADIK ÉVFOLYAM 

Szerkeszti H O I T S Y P Á L . 

M i l l i ó embe r hasz-

n á l j a s a j á t j a v á r a 

K Ö H Ö G É S , 
r eked t s ég , e lnyá l-
k á s o d a s , g ö r c s ö s 
es s z a m á r k ö h ö g é s , 
hu ru t , l é gcsőhu ru t 
ellen, valamint hülé-
sek megakadályozá-
sara, enelfogva min-
den k a t o n a szive-

_ . , . sen fogadja ! 
a „3 f e n y ő v e l " . 

C i n n • • >i*onyitvany orvosoktól ét magá" 
UIUU loaoktól a ui i gátolják i<:zt'>- hatásukat 

és közkedveltségüket. 

Csomag j a 20 f i l l é rér t , sze lence 60 f.-ért k a p h a t ó 

S C H A A R J Ó Z S E F fuszorkereskeJésében, valamint 

LENDVAY LAJOS és KÜTTEL U E Z S Ö gyogy-

i • • aránalutél Kős zegen éa u 6mmb gpjgysMrtirakbta 

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, 

félévre 10 korona, negyedévre 6 korona. 

Mutatványszám ingyen. 
Előfizetéseket elfogad 

a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatala 
(FRANKLIN-TARSU LAT) 

Budapest, IV., Egyetem-utcxa 4. az. 

Ha szüksége van 

körlevelekre, számlákra, cégnyomásos 

levélpapírra, borítékokra vagy levelező-

lapra, továbbá meghívókra, műsorokra, 

belépőjegyekre, falragaszokra, azután 

étlapokra, címkékre, n é v j e g y e k r e , 

gyászjelentésekre, táblázatokra, árjegy-

zésekre vagy bármely a könyvnyomdá-

szat szakmájaba vágó munkára, akkor 

forduljon a legnagyobb bizalommal csak 

Rónai Frigyes 
könyvnyomdá j ához 

K ő s z e g , V á r k ö r 3 9 . ( R j t h lena-fela h<w), 

hol minden felsorolt és fel nem sorolt 

nyomtatványt a mai kor igényeinek 

megfelelően csinos, modern es Ízléses 

kivitelben a legolcsóbb arak mellett 

•• » :: szerezhet be. :: :: :: 

Közigazgatasi nyomtatványok nagy raktára. 
„JCoszegvidéki .Képesnaptár" , „ S ü n -

ser 3 e z i r k s k a l e n i e r u és „ ^ a r u a t s k i 

J ü l e n d a r S v . jRntona tfaduanskoaa44 

kiadóhivatala. 

S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p c i u t á r 

J ^ é s 2 v é n v t a r s a s a g 

kőszegi f iókja , 
l i o a x e g . K i r á l y - i i i (». 

Stpucz szálloda mellett 
E l f o g a d : betéteket jelenleg n e t t ó 4 " u-os kainu-

tozással betéti könyvecskére es folyó-
számlára. A kamatozas u botétet követő napon kezdődik, 
betét kilizeteseket felmondás nélkül eszközül. 

L e s z á m í t o l : 2 — a alairasos üzleti és magánval-
— tókat mindenkor a legelőnyösebben. 

F o l y ó s í t : r e n J e s törlesztéses jelzálogkölcsönöket 
földbirtokokra es városi házakra , maga-

sabb k a m a t ú k ö l c s ö n ö k e t a l a c s o n y a b b k a m a tu 
k ö l c s ö n ö k k é v á l t o z t a t ( c o nve r t á l ) . 

É r t é k p a p í r o k a t : ^folyamon vesz es elad 
- — . tőzsdei megbízatásokat ellogaJ . 

S z e l v é n y e k e t : költségmentesen bevált, szelvény 
— —l iveket a sselvényutaivány (talon) 

alapján díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t lefizetéseket eszközöl a világ bár-
- — mely piacán teljesen díjmentesen 

É r t é k p a p í r o k r a • á l lami- " m: i-an w ' " * ™ 
L — L előleget ad 

S o r s o l á s a l á e s ö értékpapírokat árfoly.i iivesz-
tcsseg elL'ii hiztosii 

É r t é k p a p í r o k a t e s értekeket Kzésre es keze-
lesre átvesz 

Tekintettel, hogy hazánk legnagyobb pénzintézetevei a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztar Egyesülettel szoros össze-
köttetésben áll, mindenféle takarékpénztári es banküzlet 

megbízást a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 
Mint az S a 6 Magyar Altalános MsfcMttÓ t á m s á g ügynök-
sége mindenféle biztosítást ellogad é> felvilágosítással kesz-

s ggel szolgai. 

Központ: Szombathelyi (regu Takarekpenztar 
Szoinbathey. A laku l t : 1857-be.i. 

A l a p t ö k e 1,600.000 kor . T a r t a l é k o k : 400 .0 )0 kor . 
T a k a r é k b e t é t e k 15 m i l l i ó k o r o n á n fel . i l . 

S a j á t t öké i 2 ,250.000 k o r o n a . 

Alutalványsxdm i n g y e n t 

Nyomatott Kóuaí Fngjraa könyvnyomdáéban Kőszeg 

a j á n l j á k m i n t k i t ű n ő h á z i s z e r t a 

O K Y O S O K 

btvlJt % ktrrtoraa ktsdftkari 4a ÜMiitea ^Uaa 
kla*l Blat n(joM 

faj 'aljmcgillapitó bedörzgölét 

>*ffbtlAi. rinmi ko»iv»nv, Influent*, torok-, m1|. kALftjij 

I>r Riibtor fél* 

Horgony-Liniment. Z i 
H o r j j o i i j - P u i n - K x p e l l e r pótléka. 

t'Tf«j# I -tO, 1.40, » 

K»[>b»t« (tj6g»«rr!ár»lib»B »MC7 knt»»<ienttl u , Árka* 
•mMi4aboi" .'imtftc Ur Rl-bior frle cr*V7«MrUrtt«7 

I. Kii*U>«ttanf. • 
*•»—kfU HMMM4*. 
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